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Predmet: Komentari na prijedlog Operativnog programa zaštite okoliša 
    2007 – 2009. ­ dodatak

Poštovana gđo. Medić,

dostavljamo Vam vrlo sažete pismene komentare kao dodatak usmenima koje smo 
iznijeli tijekom zajedničkog sastanka 28. lipnja 2007., a za koje ste nam potvrdili da 
će  ući   u   zapisnik.   Zbog   kratkog   vremena   koje   nam   je   dano  za   komentiranje, 
Operativni plan nismo uspjeli temeljito pročitali te su zato naši komentari isto tako 
kratki.

Također,  molimo Vas da  nam dostavite   i   sljedeću dorađenu verziju  dokumenta 
kako bismo mogli pratiti njegovu izradu.

Primjedbe koje se odnose na financiranje izgradnje centralnog odlagališta otpada 
u Istarskoj županiji na lokaciji Kaštijun:

1. Iz Operativnog plana se ne može zaključiti u kojoj je trenutno fazi priprema 
potrebne   dokumentacije,   neki   podaci   su   neažurirani   što   otežava 
komentiranje.   Molimo   Vas   da   nam   dostavite   informacije   o   trenutnoj 
situaciji.

2. Trebalo   bi   detaljnije   prikazati   što   će   centar   za   gospodarenje   otpadom 
Kaštijun sve sadržavati jer nije jasno da li će njegov sastavni dio biti i npr. 
uređaj   za   proizvodnju   RDF   goriva   iz   komunalnog   otpada   (imamo 
provjerene   informacije   da   se   i   to   planira.).   Istraživanja   europskih 
organizacija   za   zaštitu   okoliša   (npr.   European   Environmental   Bureau) 
ukazuju da su na europskoj razini mjere za smanjivanje nastajanja otpada 
na izvoru, odvojeno sakupljanje i recikliranje nedovoljno razrađene i da se 
nedovoljno u njih ulaže. Kao rješenje za smanjenje količina otpada koje se 
trajno odlažu na odlagalištima favorizira se spaljivanje otpada (spaljivanje 
u spalionicama i/ili proizvodnja RDF i spaljivanje u tvornicama cementa)  ­ 
što   je   potpuno   pogrešno   tumačenje   smisla   EU   direktive   o   smanjenju 
količine   odloženog   otpada   (to   je   također   mišljenje   EEB­a).   Stoga   Vas 
molimo   za   dodatno   objašnjenje   što   će   se   sve   financirati   traženim 
sredstvima za  izgradnju CGO Kaštijun  i  koji  udio u  tome se odnosi  na 
maksimiziranje   količine   odvojeno   sakupljenog   otpada   namijenjenog 
reciklaži.

3. U dokumentu se spominju samo  investicije u infrastrukturu, nigdje se ne 
spominje međutim  investiranje u cjelovito razvijanje sustava gospodarenja 
otpadom,   tj.   u   razvijanje   svih   sastavnica   dobrog   sustava   (otvaranje 
reciklažnih dvorišta, organizacija odvojenog sakupljanja, edukacija, jačanje 
kapaciteta   komunalnih   i   drugih   poduzeća,   uloga   NGO­a   i   dr.).   Upravo 
ovakvo planiranje isključivo infrastrukture centralnog odlagališta, umjesto 
cjelovito   planiranje,     ostavlja   previše   prostora   za   njegovo   loše 
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funkcioniranje tj.  nerealizaciju svih ostalih bitnih komponenti. Očekivanje 
da će to područje pokriti neki drugi projekti predstavlja rizik ukoliko se ti 
projekti nerealiziraju (a što se u praksi često događa).

4. Sve   navedeno   može   bitno   promijeniti   učinkovitost   samog   centra   u 
postizanju prioritetnih ciljeva Strategije gospodarenja otpadom RH, njegov 
utjecaj   na   okoliš   te   time   i   kvalitetu   života   stanovništva   i   gospodarske 
aktivnosti (posebno turizam). Podsjećamo da se planirana lokacija CGO 
Kaštijun nalazi se u jednoj od najposjećenijih turističkih zona u Istri.

5. Javnost je potrebno uključiti u ranoj fazi planiranja, ne na kraju kada je već 
izrađena sva  dokumentacija   i  Studija  utjecaja  na  okoliš.  Tijekom  javne 
rasprave nakon završetka izrade svih tih dokumenata javnosti se redovito 
poručuje   “ili   ćemo prihvatiti   ovakvo   rješenje   ili   nećemo  još  dugo  dobiti 
financijska sredstva za  realizaciju projekta”,  što  je  ucjena  javnosti  a ne 
pružanje   mogućnosti   sudjelovanja   i   stvarno   uključivanje   u   odlučivanje. 
Unatoč našim stalnim upitima u posljednjih godinu dana, do danas nismo 
primili informaciju od UO za održivi razvoj Istarske županije o tome kako 
će   CGO   Kaštijun   točno   izgledati,   gdje   je   izgrađen   sličan   centar   kojeg 
možemo otići pogledati i kakav će utjecaj na okoliš imati. Europska praksa 
procedure procjene utjecaja na okoliš predviđa rano sudjelovanje javnosti 
(u fazi idejnog projekta) i obavezu ponude alternative i procjene utjecaja na 
okoliš za alternativne lokacije. Tek na temelju toga se može odlučiti koja će 
imati najmanji utjecaj. Stoga od Ministarstva zaštite okoliša očekujemo da 
insistira   na   primjeni   europske   prakse   stvarnog   uključivanja   javnosti   u 
odlučivanje.

S poštovanjem,
za Zelenu Istru,
Milena Radošević


